
 

 

 NPR ČERTORYJE  

 

 
 

 
Vážení priatelia turistiky,  

v súlade s plánom T.O. BJATEK 

vás pozývame  

na 4-dňový turisticko-poznávací zájazd 

 

NPR Čertoryje, Biele Karpaty 
alebo 

Cestou oskoruší a bielokarpatských  

orchideových lúk   

(Žalostinská vrchovina) 
 

v dňoch 28.5. – 31.5.2026 

 



 

 

Navštívime ďalší krásny kút Bielych Karpát – na moravskej strane oblasť Slovácka v okolí 

mesta Strážnice a na slovenskej strane malebný kopaničiarsky kraj s nádhernými, rozsiahlymi 

kvetnatými lúkami v okolí Vrboviec. Naše potulky zakončíme na najvyššom vrchu Bielych 

Karpát,  Veľkej Javorine (970 m.n.m.).  

Národná prírodná rezervácia Čertoryje je jednou z najrozsiahlejších a najhodnotnejších 
rezervácií v Bielych Karpatoch. Rezerváciu tvoria krásne, obrovské lúky, popretkávané 
solitérne rastúcimi stromami a kríkmi. Budeme prechádzať krajinársky veľmi peknou 
a hodnotnou oblasťou, s výskytom vzácnych a ohrozených teplomilných druhov rastlín, najmä 
bielokarpatských orchideí.  

 

Žalostinská vrchovina je geomorfologickým podcelkom Bielych Karpát s najvyšším 

vrchom Žalostiná (621 m n. m.). 

Podcelok zaberá najzápadnejšiu časť Bielych Karpát a rozprestiera sa na oboch stranách 

slovensko-českej štátnej hranice. Na území Slovenska susedí na západe s Chvojnickou 

pahorkatinou a Skalickým hájikom, na juhu nadväzuje Myjavská pahorkatina. Na moravskej 

strane Žalostinská vrchovina zaberá územie nad mestom Strážnice. 

Veľká časť územia Žalostinskej vrchoviny je súčasťou CHKO Biele Karpaty a CHKO Bílé 
Karpaty. Nachádzajú sa tu viaceré prírodné pamiatky, ako napr. Chvojnica, Štefanová, 
Bučkova jama, Šifflovské, Raková, Chropovská strž a Šmatlavé uhlisko. 

Kadiaľ budeme prechádzať, čo všetko uvidíme a navštívime? 

Kuželovský veterný mlyn, kde máme zabezpečenú prehliadku s odborným výkladom, je 

jediným funkčným veterným mlynom tzv. holandského typu v Čechách. Bol postavený 

v r. 1842 ako obecný mlyn a fungoval až do r. 1946. Je technickou národnou pamiatkou 

v správe Technického múzea Brno. 

Prejdeme po Ceste Marie Kudeříkové a dostaneme sa na slovensko-českú štátnu hranicu do 

sedla U tří kamenú. Počas 2.svetovej vojny Marie Kudeříková touto trasou (vedie zo 

Strážnice do Vrboviec) ilegálne prevádzala českých občanov na Slovensko, za čo ju nacisti 

popravili. Sedlo dostalo pomenovanie podľa troch hraničných chotárnych kameňov. Drevený 

kríž tu postavený je na pamiatku dedinských zbojníkov, ktorých tu zajalo a popravilo cisárske 

vojsko za Rakúsko-Uhorska. Zo symbolov novšej histórie pozornosť iste zaujme lipa, ktorú tu 

v r. 2003 zasadil známy český popularizátor astronómie, Jiří Grygar. V sedle je príjemné 

posedenie s pieckou, ideálne na obedňajšiu prestávku.  

Budeme prechádzať krajom, pre ktorý je typická tradícia pestovania jabĺk, hrušiek, sliviek, dulí, 
mišpúľ, durancií a – oskoruší. V posledných rokoch sa na Slovácku vracajú k pestovaniu 
starých odrôd ovocia a vysádzajú sa aj nové oskoruše. Oskoruša je typickým stromom tejto 
oblasti a nie nadarmo bola vyhlásená za Strom Slovácka. Pôjdeme si pozrieť aj najstaršiu 
oskorušu, ktorá si údajne pamätá ešte obdobie tureckých vojen. Je to Adamcova oskoruša 
na Žerotíne nad Radějovom. 

Vystúpime na vrch Travičná (380 m.n.m.) z 53 m vysokou rozhľadňou kovovej konštrukcie so 
177 schodmi vybudovanou v r. 2000, z ktorej je pekný kruhový výhľad na celé okolie. Pozrieme 
si Múzeum oskoruší. Pod Travičnou navštívime salaš, kde okrem prehliadky salaša s jeho 
zvieracími obyvateľmi môžeme absolvovať ochutnávku a nákup syrov, marmelád, kompótov, 
likérov a páleniek. 

A ako by to bolo, keby sme v kraji oskoruší neokoštovali legendárnu a zdraviu prospešnú 

oskoruškovicu? Na ochutnávke na salaši pod rozhľadňou Travičná  sa dozvieme viac nielen 
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o vzácnom strome oskoruša, jeho zdravých plodoch a produktoch z nich, ale aj o iných 

netradičných ovocných stromoch a destilátoch, typických pre oblasť Slovácka. 

Navštívime rekreačnú oblasť Lučiná s rovnomennou vodnou nádržou.  

 

Botanicky vzácnym územím NPR Zahrady pod Hájem nás bude sprevádzať botanik CHKO 
Bílé Karpaty a poskytne nám mnoho zaujímavých informácií. 

 

Náučným chodníkom vystúpime rozsiahlym lúčnatým chrbtom na vrchol Žalostinej 
(621 m n. m.) nad obcou Vrbovce, ktorá je najvyšším vrchom Žalostínskej vrchoviny. 
Budeme prechádzať cez prírodnú pamiatku Bučkova jama, ktorá bola vyhlásená za účelom 
ochrany najväčšieho zachovaného komplexu lúk masívu Žalostinej s bohatým výskytom 
vzácnych, ohrozených a chránených druhov rastlín a živočíchov. Z malej vrcholovej drevenej 
rozhľadne na Žalostinej sa pokocháme kruhovým výhľadom na malebný kopaničiarsky kraj 
v okolí Vrboviec. 

Program: 

Štvrtok, 28. mája 

Autobus bude pristavený o 6:45 hod. na Slovanskej ul. pri NBS, odchod autobusu o 7:00 hod. 

Predpokladaný príchod do Vrboviec je o 9:30 hod., kde je nástup na turistickú trasu A. Ostatní 

účastníci odvoz autobusom do Radějova (hotel) a nástup na príslušné trasy. 

A: Vrbovce, žel.st. (č) – Šance, U Sabotov (č) – U tří kamenu (č) – Kobyla (č) – Bílá studna (z) 

– NPR Čertoryje (z) – Hotel Radějov (z), 4:00 hod.,13 km,↑275 m, ↓310 m. 

 

B: Hotel Radějov (z) – Traviska (z) – NPR Čertoryje  (z) – Bílá studna a späť, 3:00 hod., 10 

km, ↑248 m, ↓248 m. 

 

C: Hotel Radějov (ž) – Kněždubský háj (ž) – obec Kněždub, múzeum Selský domek – Slovácký 

Slavín a pamätné lipy – rodný dom bratov Úprkovcov – (ž) – Šumárník (ž) – Pod Šumárníkem 

(ž) – Lučina bus (z) - hotel Radějov, 3:00 hod., 9 km, ↑260 m, ↓260 m. 

Od 19:30 ochutnávka vín vo vinárstve Roseta. 

Piatok,  29. mája 

Odchod autobusu o 8:45 hod. k veternému mlynu Kuželov, komentovaná prehliadka mlynu. 

Po prehliadke odvoz autobusom a nástup na jednotlivé turistické trasy. 

A: Strážnice - U Skalické brány (ž) – Žerotín, kaple (ž) – (Adamcova oskoruše-najstaršia 

oskoruša) (ž) – Vrchy (ž) – rozc. (ž) – Mlýnky (ž) – Radějovská obora, brána (z, m) – Radějov 

bus (ž) – Travičná, rozhl. (č) – salaš (ochutnávka špeciálnych destilátov) – Pod Šumárníkem 

(ž) – Hotel Radějov, 6:00 h, 18 km, ↑487 m, ↓357 m. 

B: Strážnice - U Skalické brány (ž) – Žerotín, kaple (ž) – (Adamcova oskoruše-najstaršia 

oskoruša) (ž) – Vrchy rozc. (m) – Radějov bus (ž) – Travičná, rozhl. (č) – salaš (ochutnávka 

špeciálnych destilátov) – Pod Šumárníkem (ž) – Hotel Radějov, 5:00 h, 14 km, ↑389 m, ↓259 

m. 

C: Strážnice – žst odb. (č, asfaltka) – Tvarožná Lhota bus (č) – Travičná  rozhl. (č) – salaš (č) 

(ochutnávka špeciálnych destilátov) – Pod Šumárníkem (ž) – Lučiná (z) – Hotel Radějov, 3:30 

h, 11 km, ↑263 m, ↓130 m.  

https://www.tmbrno.cz/pamatky/vetrny-mlyn-v-kuzelove/


 

 

D: Velká nad Veličkou – trasa s botanikom s odborným výkladom 3 – 4 hod. (poznávanie 

orchideí) – autobusom z Velkej nad Veličkou pod rozhľadňu Travičná rozhľadňa, Múzeum 

oskoruší – salaš (ochutnávka špeciálnych destilátov) – Pod Šumárníkem (ž) – Hotel Radějov, 9 

km, 5:00 h,  

Sobota, 30. mája 

Odchod autobusu o 9:00 do Vrboviec a nástup na jednotlivé turistické trasy. 

A: Vrbovce (m) – Horniakovci náučný chodník – Žalostiná – Žalostiná Chalupovci (č) – Bílá 

studna (č) – Kobyla (č) – Výzkum (č) – Kněždubský háj  (ž) – Hotel Radějov, 15 km, 5:00 h, ↑341 

m, ↓345 m. 

B: Vrbovce (m) – Horniakovci (m) – Hate, Klvače (m) – Kňažské hory (m) – Bukovina (m, ž) – 

Hotel Radějov, 13 km, 4:00 h, ↑308 m, ↓322 m. 

C: Vrbovce (m) – Horniakovci - náučným chodníkom hore na Žalostinú a späť (m) – Vrbovce, 

odvoz autobusom na ubytovanie, 9 km, 3:00 h, ↑306 m, ↓306 m. 

Nedeľa,  31. mája 

Odchod autobusu o 9:00. 

A: Vápenky (ž) – Kamenná bouda (č) – Veľká Javorina, Holubyho chata, 8 km, 3:30 h,↑504 m, 

↓36 m. 

B: Vápenky (m) – Vadovská (m) – Strání Květná (m) – Križovatka do Strání (m) – Veľká Javorina, 

Holubyho chata, 6,4 km, 3:00 h, ↑514 m, ↓55 m. 

C: Javorník (m) – pod Hradiskem (m) – Nová Lhota, bus, 5,5 km, 2,5 hod, ↑301 m, ↓121  m. 

Autobusom na Veľkú Javorinu – (prechádzka v okolí Veľkej Javoriny) – Holubyho chata.  

Predpokladaný odchod autobusu do Bratislavy o 15:30 hod., predpokladaný príchod o 18:00 

hod. 

Program sa môže meniť v závislosti od počasia a iných okolností. 

 

- Pre záujemcov organizujeme vo štvrtok po večeri ochutnávku vín vo vinárste Roseta, 
8 druhov vín+záhryz v cene približne 12 €/os. Na ochutnávku vína sa záväzne 
prihlásite pri vyplnení formulára nižšie.  

- Pre záujemcov organizujeme v piatok prezentáciu špeciálnych destilátov spojenú s 
degustáciou a návštevou priľahlého sadu (oskoruškovica, dulovica, drienkovica, 
durancia, morušovka, brekovica špendlíková) v cene približne 9 €/os. Na ochutnávku 
destilátov sa záväzne prihlásite pri vyplnení formulára nižšie.  

- Pre záujemcov je možnosť zúčastniť sa v piatok (trasa D) poznávaniu orchideí 
s botanikom. Výklad a poznávanie orchideí v NPR Zahrady pod Hájem pri Velkej nad 
Veličkou, trvanie 3 – 4 hodiny v cene približne 4,35 €/os. Na poznávanie orchideí sa 
záväzne prihlásite pri vyplnení formulára nižšie. 

 
Všetky uvedené organizované akcie sa uskutočnia, iba ak sa záväzne prihlási aspoň 15 
záujemcov. Prihlášku považujeme za záväznú až po zaplatení zálohy.  
 

Predpokladané náklady sú 200,- €/osoba. V cene je zahrnutá doprava, ubytovanie 
v dvojposteľových izbách s polpenziou, vstupné na jednotlivé organizované akcie. 

https://www.vinarstvi-roseta.cz/


 

 

 
Ubytovanie s polpenziou (bufetové raňajky a servírované večere) je zabezpečené v hoteli 

Radějov, pobyt začína vo štvrtok večerou a končí v nedeľu raňajkami. 

Celkové náklady budú vyúčtované podľa skutočných nákladov po skončení TA. Poistenie si 
zabezpečuje každý účastník individuálne. Prípadnú neúčasť na akcii po zaplatení zálohy treba 
nahlásiť garantom čím skôr, v prípade ak sa nenájde náhradník, odhlásený znáša náklady za 
služby, ktoré sa nepodarí stornovať. 
 

Na akciu je potrebné brať 2 dni dovolenky (štvrtok a piatok, 28.5 a 29.5.2026). 

 

Záujemcovia sa môžu záväzne prihlásiť najneskôr do 1. marca 2026 vyplnením formulára na 
stránke: https://forms.gle/LEpDWfHpptZwBfhm6 
 

Na túlanie sa Žalostinskou vrchovinou s vami sa tešia 

Kristián +421 907 306 007                                                 Ivana +421 910 379 054 

 

Horám zdar!!! 
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